



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

«El medio contra los males de la disgregación está en buscar de nuevo un pensamiento de unidad; concebir de nuevo a España como unidad, como síntesis armónica, colocada por encima de las pugnas entre las tierras, entre las clases, entre los partidos.»

JOSE ANTONIO

Núm. 1.009.—León, Miércoles, 6 de Marzo de 1940

Un teatro español Los finlandeses defienden en lucha cuerpo a cuerpo las calles de Viborg EN LOS DEMAS SECTORES permanece intacta la línea de defensa de las tropas finlandesas

por MAXIMIANO GARCIA VENERO

ESTAN planteados, agudamente, todos los problemas del teatro español, que la indiferencia del Estado y la pereza de la sociedad española, habían ido demorando hasta que comenzó nuestra guerra. Tienen tal categoría y profundidad, que en ellos deben interesarse creaciones nuevas, como el Instituto de Estudios Políticos del Movimiento Nacional-Sindicalista. Pues nada sería menor español, que adjudicar a la joven institución un simple papel informativo o esportador sobre los temas de la economía nacional sobre los temas de la historia de este, parece, por el origen inteligente de este, que han de ser simultáneas a la intervención en lo más entrañable del ser de la Patria.

El teatro contemporáneo, en sí, no es el arte dramático que corresponde a un gran pueblo. Tampoco lo es lo que pudiera parecer accidental; a saber, en el juego técnico de la escena y en la aptitud de los representantes. No tenemos un teatro con cadencias humanas, literarias, poéticas y técnicas. Hemos salido de un período desdichado y estéril de nuestra historia, y el teatro figura entre "esos instrumentos viejos" definidos por una alta jerarquía del Estado.

Existe una protesta juvenil contra la escena española, mas, como tal protesta, imprecisa y de eficacia dudosa. El teatro tiene su economía, sustentada por las masas. Sólo tras una labor de años, será posible modificar esas razones económicas que ayudan a

mantener un teatro infimo. La colaboración del Movimiento, por medio de las intervenciones estatales, sindicales y municipales, acelerará notablemente la re-creación del teatro español.

Ha cambiado el sentido espiritual y estético de la sociedad española, representada por su mejor minoría—la de los combatientes, la de las víctimas vivas de la revolución rojo-separatista—, y este acontecimiento, que es el más valioso de la historia de hoy, exige un nuevo estilo en los juegos de la cultura, del arte, de la inteligencia.

Está por hacer un teatro político. Todavía no han surgido las orientaciones estéticas y los módulos económicos, para que nuestro teatro clásico se vea libre de la improvisada solidez de los viejos y malos cómicos. La plebe—certificada por el reposo somero de las carteleras de Madrid y Barcelona—de una gran parte del repertorio actual no se puede renegar con lápiz rojo, pues éste no determina más que lo inadmisiblemente político, o lo inhumano pornográfico.

El Instituto resume a la nueva generación española, y ésta es incompatible con el viejo teatro. De aquí podemos esperar un interesante y objetivo estudio de la revolución espiritual y técnica, que necesita la escena española. Porque es menester formar un frente de combate contra este viejo instrumento, contra este teatro que era el que merecía la España anterior al 19 de Julio.

COMUNICADO FINLANDESES

Helsinki, 5.—El comunicado finlandés del día de hoy dice lo siguiente:

"Ejército de tierra.—El enemigo ha lanzado varios ataques durante la jornada contra las islas de la bahía de Viborg. El combate continúa en las penínsulas de la entrada de la bahía. En otros puntos ha sido rechazado. Entre la bahía de Viborg y Nelski, los finlandeses han rechazado ataques locales. Estos combates se han prosseguido durante la jornada.

En la parte este del istmo se ha registrado fuego de hostigamiento por parte de la artillería.

En Kuhmo continúan los combates, en los que los rusos retroceden ante los ataques de los finlandeses, que se han apoderado de varios puntos de ofensa. Las pérdidas soviéticas pasan de quinientos hombres.

En los demás sectores, sin novedad.

Mar.—En el Golfo de Finlandia, el enemigo ha intentado atacar sobre el hielo las islas de Asohe y el archipiélago Vaverlatz, siendo rechazado.

Aire.—En el aire, las fuerzas finlandesas han bombardeado y ametrallado durante el día 4 de Marzo al una columna y tropas soviéticas sobre el hielo del golfo de Finlandia. La actividad aérea del enemigo se ha limitado a algunos

Los finlandeses defienden en lucha cuerpo a cuerpo las calles de Viborg

vuelos en el istmo de Carelia y en la región noroeste del Ledogan. El enemigo perdió tres aviones. Etc.

PROSIGUE LA LUCHA CUERPO A CUERPO EN LAS CALLES DE VIBORG

Estocolmo, 5.—La lucha entre las ruinas de Viborg prosigue encarnizadamente. Los rusos continúan lentamente el cerco de la ciudad. En la parte meridional de la ciudad se lucha cuerpo a cuerpo, y cada metro de terreno que abandonan los finlandeses cuesta a los rusos centenares de bajas. En los arrabales, al este y norte de la ciudad, la lucha es encarnizadísima.

VOLUNTARIOS CANADIENSES PARA FINLANDIA

Toronto, 5.—En breve saldrán pa-

ra Finlandia 950 voluntarios canadienses.

AUMENTA EL ENVIO DE AVIONES EXTRANJEROS A FINLANDIA

Estocolmo, 5.—Se anuncia que cierto número de aviones de caza enviados por la Unión Soviética a Finlandia, han llegado hoy a Helsinki.

Durante las últimas semanas, han aumentado sensiblemente los envíos de material de aviación para los finlandeses y en la actualidad éstos disponen de más de un centenar de aparatos americanos, italianos, franceses, suecos e ingleses.

ENORMES PERDIDAS DE LOS SOVIETS

Estocolmo, 5.—Continúa la violenta lucha de posiciones de Viborg. Los rusos tratan de cercar lentamente la ciudad, pero las minas finlandesas colocadas en las tres carreteras que conducen a Viborg, han causado enormes bajas en las tropas invasoras.—EFE.

VOLUNTARIOS BRITANICOS

Londres, 5.—La Agencia Reuters anuncia que entre los voluntarios ingleses que van a marchar a Finlandia se encuentra Earl Jellicoe, hijo del que fue comandante de la marina inglesa en la guerra mundial; Lord Jellicoe. También forma parte de los voluntarios ingleses Peter Scott, hijo del famoso explorador polar, capitán Scott.—EFE.

HEROICA RESISTENCIA FINLANDESA

Helsinki, 5.—La ciudad de Viborg, que desempeña el papel de reducto avanzado de las líneas de resistencia finlandesas, parece ser el único punto en el que los rusos hayan entrado hasta ahora en contacto con las nuevas posiciones defensivas finlandesas. En todo el resto del frente de la parte occidental del istmo de Carelia, entre el Póki y el golfo de Finlandia, los combates se verifican por las vanguardias finlandesas, cuyos destacamentos avanzan para retrasar lo más posible la agresión rusa.

A unos veinte kilómetros al sudoeste, en el curso del Uoksi superior los finlandeses continúan combatiendo. La retirada de estas tropas finlandesas está asegurada por la presencia de la línea Maunheim, que permanece intacta en la orilla oriental del Uoksi.—EFE.



Entierro de un piloto inglés caído en un encuentro, en territorio alemán. (Foto Archivo PROA.)

La ley del embudo

(Crónica teleteléfono exclusiva para PROA.)

"Inglaterra lucha por la libertad y la independencia de las naciones. Así por lo menos rezan todos los discursos menos terribles del gobierno británico. Todo esto con el fin de garantizar las libertades, o seguir un modo de decir de los franceses: "La República de la libertad".

La verdad, desde luego, es bien distinta. No es de extrañar, pues, que el comité ejecutivo de la Unión Internacional de la Juventud Católica, que desde el comienzo de la guerra se ha venido reuniendo en el Virrey británico. A raíz de un prolongado discurso de patriotismo y proclama de la independencia india, unánime, el referido comité decidió poner de manifiesto "que no existe base común entre la Gran Bretaña y la India y que los fines de guerra de aquélla no pueden tener aplicación a esta última, ya que Inglaterra, no está dispuesta a reconocer el derecho de la India a registrarse por sí misma. En otros términos, la política que la Gran Bretaña persigue en esta guerra, no tiene nada que ver con la India y carece por lo tanto de interés para ella, según opina el comité del Congreso.

Por otra parte, ya se comprendió desde luego también, el criterio que sostiene la Gran Bretaña. Ella lucha por la libertad e independencia de los pueblos, cuando convenga a sus propios intereses. Así, se ha crucificado en memoria de la independencia de Polonia y Checoslovaquia, porque sabe que ambos Estados eran adversarios del Reich y por que abraza la esperanza de que tal vez más adelante llegue un momento propicio en que pueda utilizarlos de nuevo contra Alemania. La libertad e independencia de la India, por el contrario, significaría una merma considerable de la influencia británica en dicho país. Y esto, como es natural, está en abierta contradicción con los intereses de la Gran Bretaña.

Como queda demostrado, sabe la Gran Bretaña hacer distinción y la pretendida "lucha por la libertad e independencia de las demás naciones", no es otra cosa que la lucha del imperio británico y de su plutocracia para poder seguir subsistiendo. Pero los pueblos se han dado ahora perfecta cuenta de ello y por

esta razón la diferencia que distingue el actual conflicto de la Guerra Europea, es evidente. Los neutrales se niegan rotundamente a participar en la contienda al lado de la Gran Bretaña y los pueblos que se hallan bajo el yugo británico, hacen todo lo posible con el fin de reducir su participación a un estremo mínimo, como lo prueba el ejemplo de la India.—TRANSOCEAN.

Donativo de Acción Católica para los católicos de Finlandia

Madrid, 5.—En el domicilio del Consejo Superior de las Juventudes de Acción Católica, esta tarde, a las siete y media, ha tenido lugar la entrega, al Ministro de Finlandia en Madrid, del primero de nuestros envíos de tela y vino de consagración, recogidos por suscripción iniciada por el semanario "Signo", órgano de aquella Juventud, con destino a los católicos finlandeses, correspondiendo a la petición que en tal sentido dirigió a España, un sacerdote de aquel país.

El acto se celebró en el salón de sesiones de dicho Consejo, adornado con banderas de España, Finlandia y del Movimiento y numerosos guiones de los centros de Juventud de Acción Católica.

Comenzó el acto con unas frases de fraternidad hacia el pueblo finlandés del secretario de Acción Católica. A continuación, el representante de Finlandia dirigió unas palabras de agradecimiento y dijo que ahora su país lucha con el mismo enemigo con que los españoles lucharon antes, y que con la ayuda de Dios, todos los finlandeses continúan dispuestos a luchar hasta la muerte. El ministro finlandés terminó su discurso con un ¡Viva a España!, contestado por todos los presentes con un ¡Viva Finlandia!

Madrid, 5.—En breve saldrá con dirección al Japón, una misión económica española, que invitada por el Gobierno japonés, va a estudiar las condiciones comerciales e industriales de aquel imperio y la posibilidad de intensificar las relaciones comerciales entre España y el Japón.

Preside la comisión el Excelentísimo Sr. Teniente General D. Alberto Castro Girona. Los expedicionarios embarcarán en un vapor japonés dentro de unos días, y regresarán a España en el próximo mes de junio.—(Cifra).

COMUNICA ALEMAN DO OFICIAL

Berlín, 5.—Parte de guerra del Alto Mando del Ejército alemán: "Actividad mayor de la artillería entre el Mosela y el bosque del Palatinado. Actividad de patrullas por ambas partes. Un submarino que ha regresado de un viaje a larga distancia, comunica haber hundido barcos con un total de 36.000 toneladas.

A pesar del mal tiempo, la aviación alemana continuó ayer sus vuelos de reconocimiento por encima del este de Francia.—(Efe).

DOS BARCOS NEUTRALES, CON CARGAMENTO DE CARBON ALEMAN, DETENIDOS por la ESCUADRA INGLESA

UN SENADOR NORTEAMERICANO PROPONE LA ADQUISICION DE LAS ISLAS INGLESA

Rotterdam, 5.—De los 14 vapores italianos que se hallaban cargando carbón alemán en este puerto, el día 1.º de marzo, seis han salido ayer con destino a Italia y los ocho restantes lo hicieron hoy.

Estos barcos emprenden el viaje siguiendo instrucciones del Gobierno de Roma, se cree que los vapores podrán hacer el viaje con toda tranquilidad, sin que sean molestados por los buques del control de Gran Bretaña.

LOS VAPORES CON CARBON ALEMAN, DETENIDOS

Londres, 5.—El Ministro de la Guerra Económica ha denunciado hoy en los Comunes, que la escuadra inglesa ha detenido ya a dos vapores neutrales que transportaban carbón alemán y que toda la carga de esta clase

exportada desde Rotterdam a los países extranjeros, será interceptada en concepto de presas.

En respuesta a una pregunta de un diputado, el Ministro añadió que ya han terminado todas las exportaciones de carbón alemán para Italia a bordo de vapores italianos.

UN COMENTARIO DE "IL GIORNALE D'ITALIA"

Roma, 5.—"Il Giornale d'Italia" declara que la nota de protesta contra el embargo del carbón alemán, no se refiere solo a esta medida, sino a las numerosas violaciones del derecho internacional cometidas por Inglaterra.

Por otra parte, añade que la nota italiana coincide con la de los Estados Unidos en lo que concierne al control de la correspondencia marítima y aérea. Los ingleses, añade, se equivocan si creen que la actitud de Italia significa la sustitución del carbón alemán por el inglés o contiene algún cambio en la política de importaciones de Italia. La nota, termina diciendo el periódico, plantea más bien la cuestión del comercio neutral con los países beligerantes.

BIRD DESCUBRE NUEVAS ISLAS

Nueva York, 5.—El almirante Bird anuncia que ha descubierto seis islas, situadas a 800 millas al sur del cabo Hornos. Etc.

COMENTARIOS BRITANICOS A LA NOTA DE PROTESTA ITALIANA

Londres, 5.—Los diarios ingleses comentan la nota de protesta italiana y confirman unánimemente que en presencia de guerra adoptados por el gobierno alemán, el gobierno inglés no puede renunciar a los derechos que le confiere su estado de beligerante ni a los principios sobre los cuales ha basado sus planes para ganar la guerra.

Se destaca que Inglaterra trata de salvaguardar los derechos de los neutrales, como lo demuestra el caso de Italia, a quien se le dió un plazo de tres meses para que tomara medidas a fin de sustituir el carbón alemán.—EFE.

RECLUTAS NIEMANES haciendo ejercicios con un lanzagranadas. (Foto Archivo PROA.)

Madrid, 5.—El general Saizuel, Jefe de la Primera Región Militar, ha comunicado al Ministro de Justicia la sanción recaída en las diligencias número 24.168, que dice así: "Conforme con la propuesta de mi auditor, y atendido la gravedad del hecho causal y condiciones del culpable, don Isaura Pardo y Pardo, acuerdo imponerle la sanción gubernativa de 25.000 pesetas de multa."

Como se recordará don Isaura Pardo calumnió a la Dirección General de Prisiones con ocasión del concurso de solares para la construcción de la prisión de Madrid, dando como precio para el pie, que era por metro y con la circunstancia extraordinaria de que los terrenos ofrecidos por el señor Pardo eran a 45 pesetas el pie y el de los adjudicados a 2,25 pesetas, es decir, menos de la octava parte.

El Ministro de Justicia puso a disposición del auditor al denunciante falso y la autoridad militar le impuso la sanción arriba expresada.—CIFRA.

Actos que celebrará el S. E. U. el día 7, festividad de su Patrono Santo Tomás de Aquino

Misa y Comunión General, a las ocho y media, en la iglesia de los Padres Franciscanos.

Un acto Nacional-Sindicalista, a las once y media, en el Teatro Príncipe.

Partido de fútbol, a las cuatro menos cuarto, en nuestro campo de deportes.

Velada artística en el Teatro Príncipe, a las siete y cuarto. Variado programa de música, con la representación de una escogida obra teatral.

El aniversario del hundimiento del «BALEARES»

Cádiz, 5.—Por la superior autoridad de Marina, se ha dispuesto que mañana, día en que se cumple el aniversario de la heroica muerte de los tripulantes del "Baleares", se celebren misas en todos los departamentos de Marina de guerra, donde haya capilla y se entonen responso por el alma de las víctimas.—CIFRA.

ABANDONA EL PUERTO DE CADIZ LA ESCUADRA NORTEAMERICANA

Cádiz, 5.—Hoy ha zarpa la división de la escuadra norteamericana que se hallaba en este puerto. El comandante de los Estados Unidos que despidió a los marineros, visitó al almirante para darle las gracias por las atenciones dispensadas a los marineros norteamericanos.—CIFRA.

SE INAUGURAN LAS SESIONES DE LA BOLSA DE BARCELONA

Barcelona, 5.—Se han inaugurado esta tarde las sesiones de la Bolsa en la Casa de la Llotja de Barcelona, con animación extraordinaria.

En general se ha registrado una gran demanda de valores del Estado y retraimiento por parte de los vendedores, lo que ha motivado que las pocas operaciones de este tipo se hayan producido con general tendencia al alza.—CIFRA.

REUNION DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DEL NORTE DE ESPAÑA

Madrid, 5.—Convocada por la junta directiva de La Coruña, se celebró la asamblea general ordinaria de la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de Es-



Reclutas niemanes haciendo ejercicios con un lanzagranadas. (Foto Archivo PROA.)

Información Local

Denortes Maximino Moro

—000—

Mañana, día siete, en el Campo de Deportes del SEU, se celebrará el interesante partido de fútbol perteneciente al campeonato interprovincial, entre los Agustinos C. e Instituto, en reñido encuentro de diez minutos.

EL "SANTA ANA" SE DESPLAZA A PALENCIA

El jueves, día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrará en Palencia el encuentro del SEU Palentino y Club Deportivo Santa Ana, de esta capital.

Al desplazarse el equipo local lo hace con la falta de uno de sus mejores elementos, como es Manolo, el medio izquierdo, que tanto jugó en el encuentro celebrado en el campo del SEU con el equipo de Palencia, el día 25 del pasado mes de febrero en esta ciudad.

A pesar de esta baja en la alineación, es de suponer, dado el ardor del joven equipo local, que éste sea de gran interés, ya que sus compañeros procurarán esforzarse un poco para suplir la falta de este gran jugador.

Animo, pues, muchachos, a demostrar vuestras aptitudes en la vecina capital palentina, y ver de conseguir otra nueva victoria.

Daremos cuenta de este encuentro.

CALENDARIO DEL CAMPEONATO AMATEUR

La Cultural jugará el campeonato Amateur con los equipos de Ponferrada, Palencia y Zamora.

La Federación ha dispuesto que este campeonato se celebre con las mismas características del Regional, por lo tanto la Cultural vuelve a enfrentarse con estos equipos más el de la Ponterradina.

El Palencia se ha reforzado enormemente lo mismo que el Zamora y no digamos nada del Ponferradina que ha sido siempre un buen conjunto.

El campeón de esta vez, la doble partida tendrá que eliminarse con el campeón de Asturias, pues esta federación dará un equipo para las eliminatorias de dicho campeonato.

La Cultural en este campeonato probará también a varios elementos para la próxima temporada, o sea en Septiembre, tener un conjunto admirado para empezar a jugar la Liga.

Aparte de este Campeonato la Cultural celebrará encuentros amistosos en las fechas que tenga libres con equipos de primera categoría para poder hacer el conjunto que esperamos todos a base de zurrar los días y que pueda hacer un buen papel en la próxima temporada.

El campeonato empezará el día diez del corriente. Venos muy bien que la Cultural juegue este torneo y que no cese de jugar porque es la forma de hacer un equipo resistente y fuerte, para lo que se le aconseja.

¡PRESENTE!

Copiamos a continuación las palabras que en memoria de este camarada han sido pronunciadas para el libro de oro de los Caídos del Ayuntamiento de León:

"Otro mártir de la Cruzada Nacional que murió en el aeródromo de la Virgen del Camino, el día siete de marzo de 1939, víctima de un accidente criminal."

Ante la enormidad del crimen, quisiéramos dedicar nuestro mejor homenaje, aureo-oro con el perfume de su recio españolismo.

Este joven, prototipo de católicos cristianos, nació en León el día 17 de noviembre de 1917, y desde muy temprana edad mostró su clara intención a que usara una energía inagotable.

Fue estudiante en Madrid, donde formó parte del S. E. U. afiliándose a F. E. en el año 1933.

Al estallar el glorioso movimiento españolista se encontraba en su tierra leonesa, incorporándose voluntariamente al Ejército, para tomar parte activa en las acciones de guerra de Lillo, Retamares y la Casa de Lamo.

Su espíritu enérgico y decidido lo llevó a hacer los cursos de aviación, obteniendo el grado de piloto, su bravo comportamiento en infinitas intervenciones, como las de Teruel, el Ebro, y por último en el frente de Córdoba, donde fue herido, le acreditaron de experimentado piloto, mereciendo por ello la distinción y confianza de sus superiores. Por su pericia fue seleccionado para ir a Italia con objeto de completar su preparación.

Al producirse el accidente criminal que le costó la vida, ostentaba el honroso grado de teniente.

La muerte de Maximino Moro, ocurrida en la flor de su juventud, hizo de conservación al pueblo de León, que vio perder a uno de sus jóvenes más preciosos, cuando a su reo del triunfo, al que tanto contribuyó, le sonreía como una promesa cierta de su prestigio y de su valor.

"Mino", como le llamaban sus amigos, había heredado de sus padres un acendrado amor al trabajo y sus ariscas virtudes cristianas, que nunca disminuyó durante el curso de su corta vida; su altavoz trato y su natural simpatía, le hizo

gracioso la estimación de cuantos le conocieron y le trataron.

¡Leer a este joven leonés! honra y gloria de nuestra bendita tierra leonesa."

XXX UN RECUERDO

Al teniente piloto Maximino Diez, presente en nuestro ajón. Ha muerto, pero al igual que Cruzado, tu muerte es sólo material, porque... la bondad de tu corazón, sobeja de sentimientos, rectitud, etc. no poran morir nunca, y mucho menos caer en el olvido del tiempo. Unido esto a tu sencillez, humildad, consideración para con los inferiores, de quienes te habías hecho querer, vemos en ti un ejemplo de ciudadano español y un ejemplo de re-levantes otes.

Hay que un año en que, en un rincón de España de la retaguardia pacífica y guerrera, has caído, te sienta Moro, sanare de héroes de mostrada a través de un peregrinar continuo por todos los caminos de los aires, y corazón de patriota que soñabas para el amor de tu Patria y el honor de tus alas imperecederas.

La muerte no quiso escoger en el torbellino de la acción guerrera, y cuantas veces tu llamabas a tus puertas, entre el rugido de los motores trepidantes y en medio de las batallas, y cuando las balas te migan sí-baban sobre tu aparato, a muerte, señora de destinos numinosos te dejaba salir con vida de todas las acciones, porque te reservaba el mayor de los sacrificios que se podía pedir al que todo lo orientaba, el sacrificio de dar la vida a la Patria.

Recuerdo que tres meses antes de que tú formases guardia eterna sobre los luceros, creste que el último suspiro de tu existencia terrenal que darlo mientras veías caer a los enemigos de tu Patria que amabas, y sólo pudiste ver, en cada acción vertiginosa que caías, eso sí, pero solamente herido, para que así viviesen a reírse tus hazas.

Y cuando tus cenizas ya sois de la tierra, mientras tu ama de ti ree es de Dios, yo, con lágrimas todavía en mis pupilas, comienzo con la fuerza de mi conciencia con nombre, no pudiéndome poner a tus órdenes, desde el fondo de mi admiración y de mi respeto, te digo por última vez:

¡Teniente Maximino Moro Diez! ¡Presente!

TRANSPORTES

por pequeños paquetes entre Madrid-León-La Coruña, diariamente de domicilio a domicilio.

SERGIO GARCIA MARES

Teleco, 110, Madrid. Teléfono 11002. Agencia en León, "Los Narrajos", Plaza de San Marcos, 11, Teléfono 1.700.

CINE MARI

Pantalla de acontecimientos

Vierns 8 de marzo de 1940

GRANDIOSO ESTRENO EN ESPAÑOL

EL CAPITAN BROOD

Suprroducción Warner Bros, tomada de la famosa obra de Rafael Sabatini.

Nunca lo novelesco fué más real, ni más bello el mar, ni más hechicera la aventura, que en esta extraordinaria película interpretada por

ERROL FLYNN

y

OLIVIA DE LAVILLAND

Neeró ógicas

Con numeroso acompañamiento, prueba de las muchas simpatías con que contaba el bondadoso finado se celebró ayer lunes el entierro del que fué antiguo industrial de esta plaza don Vicente Salvadores Frío, (q. e. p. d.) fallecido a los ochenta y dos años de edad.

Era el Sr. Salvadores un viejo leonés, con todas las características de campechinita, religiosidad y amor a su tierra y a su hogar, de uno de aquellos antiguos leoneses "del Mercado".

Descanse en la paz del Señor el bondadoso anciano, de carácter jovial, y reciba su familia toda nuestro sentido pésame, de modo especial sus hijos políticos, y buenos amigos nuestros, don Honorato Puente industrial y don Teodoro Cifuentes, practicante, de esta capital.

¡So dado, Eugo San Millán!

Se presentará con toda urgencia en este Gobierno militar el que fue soldado del Regimiento de San Quintín, número 25, don Eugo San Millán Pellitero, para comunicarle un asunto de interés.

HALLAZGO

En la Inspección Municipal de Vigilancia se halla depositado un devocionario "Luz y consuelo del alma" entregado por el niño Benito Fraile. Puede pasar a recogerlo quien lo haya perdido.

Cine y Teatro Ayuntamiento

Sabemos que la Empresa de nuevos teatros ha solicitado asistidamente la célebre estrella de la canción Gaby Ubilla, una audición en el Teatro Principal, para técnica muy próxima.

Mucho celebráramos la confirmación de este interesantísimo concierto.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 6 de marzo de 1940:

—000—

CINE MARI

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

Extraordinario programa de estreno!

Presentación del gran actor JACK HOLT en la producción de épicas emociones

MARES TURBULENTOS

Un film de La Nueva Universal.

—000—

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las siete treinta y diez treinta:

La enorme producción de aventuras

RHODES EL CONQUISTADOR

Gran película cazada en la vida del famoso explorador Rhodes, con maravillosos escenarios del África.

—000—

TEATRO PRINCIPAL

UNICA SESION a las siete tarde.

Programa en español. La interesante película

DOS ESPÍAS

LOS CANDILLOS DEL EMPERADOR

Intrigante argumento, con soberbia interpretación de SYBILLE SCHMITZ y CARL LUDWIG.

NOS DICE EL ALCALDE

Al recibimos esta mañana el despacho oficial el A. de C. camarada Regueras, nos manifestó que el Ayuntamiento había tomado el acuerdo de trasladar el kiosco de la música que hay en Papa agudiada al Paseo de los Condes de Sagasta con el fin de que en fecha próxima la Banda pueda dar conciertos en dicho lugar.

También nos manifestó que lo que hasta ahora venía llamándose Casa de Beneficencia, se llamará en el sucesivo Residencia de la Virgen del Camino.

MULTA DE VEINTICINCO PESETAS

Por la Alca-dia he sido im puesta una multa de 25 pesetas a Bernardo Blanco "Camporodriguez", por falta de peso en la venta de ranjas.

AUTOMOVILISTAS!

La AGENCIA DE NEGOCIOS "SOTO" de León, calle de Santa Nonia (junto al Auto-Estación), le puede suministrar la placa, debidamente grabada y modelo reglamentario, que con arreglo a lo dispuesto, ha de llevar su automóvil revisado.

Diputación

LA PRESTACION PERSONAL

Esta mañana nos manifestó el Presidente de la Comisión Gestora Provincial, camarada Rodríguez de Valde, que no habiendo llegado a un acuerdo con los Ayuntamientos para la recaudación de la Prestación Personal, se abrirá un concurso, cuyas bases se están estudiando con toda urgencia.

Asimismo nos dijo que proablemente se dividirá la provincia en dos zonas, para estos efectos.

Documentos

En la vía pública han sido hallados los varios documentos pertenecientes a doña Aurora Fernández Gutiérrez, los cuales puede recoger en nuestra Administración, donde los han depositado dos señoritas.

Auxilio Socia De Sociedad

En el trayecto comprendido entre León y Ponferrada se extravió una rueda completa, sin estatuar, perteneciente a la camioneta de la Delegación Provincial de "Auxilio Social".

Se agradecerá que la persona que la haya encontrado la entregue en las Oficinas de la Delegación Provincial, Condes de Sagasta, o en la Delegación Local de Auxilio Social del pueblo de su residencia.

Destinado para el cumplimiento de sus funciones profesionales, ha salido para Madrid nuestro querido amigo el Caballero Mutilado, maestro nacional, don Bernardo Fernán dez González.

—Casa unos días en nuestra ciudad el competente industrial madrileño don Antonio Ramos.

—Hemos saludado a don Daniel Magdalena, de Oviedo.

Mantiguera Leonesa

—000—

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española

Suero de Quiñones, 5 LEON

HOTEL BEGONA

A dos minutos de las estaciones. Seleccionada cocina, calefacción y agua corriente.

—000—

PRECIOS MODERADOS

Amistad, núm. 2 - Teléfono 14125 BILBAO

Asociación Leonesa de Cancaad

El Sr. D. señor Deán de la Santa Iglesia Catedral ha donado para esta entidad benéfica la cantidad de 75 pesetas.

VIDA ETERNA

JUEVES EUCARISTICOS

Mañana se celebra la función característica de los Jueves, en los Capuchinos. A las seis y treinta. Comunion conmemorativa para los sirvientes. A las ocho, Misas de comunión general. Por la tarde, a las seis y media, so emne Hija Santa, según el reglamento oficial de los Jueves Eucarísticos.

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencia. No dejes de asistir a estas funciones eucarísticas. Los leoneses debemos ser los primeros en la devoción a Jesús Sacramento.

Rogad a Dios en caridad por el alma de los jóvenes

ISIDORO LAVANDERA FERNANDEZ

(Maestro Nacional y Sargento de Morteros)

Que murió gloriosamente por Dios y por España a los 24 años de edad, a causa del hundimiento del vapor "Castillo-Olite", en el puerto de Cartagena, el día 7 de marzo de 1939, y

ADOLFO LAVANDERA FERNANDEZ

(Redactor-Jefe que fue "La Mañana" y locutor de Radio León.)

Que murió el día 3 de abril de 1937, a los 24 años de edad.

D. E. P.

Sus desconocidos padres, don Domingo y doña Concepción; hermanas, Victoria y Rosario; hermano político, don Mateo Viñuela; sobrino, Antonio Viñuela Lavandera; tíos, primos y demás familia.

Suplican a usted una oración por el descanso de los finados.

Todas las misas que se celebren el día 7 del presente, en la iglesia parroquial de La Vid (León), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del JOVEN

Luis Méndez Blanco

(Cabo, que murió por Dios y por España en accidente de aviación, en León, el día 7 de marzo de 1939, a los 21 años de edad.)

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus afligidos padres, don Benito Méndez (industrial de esta plaza), y doña Marina Blanco; hermanos, Benito, Angelina, Jesús y Alfredo Méndez Blanco; abuela, doña María Ramos; tíos, primos y demás familia.

Al recordar a ustedes tan triste fecha, les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral de Cabo de Año, que tendrá lugar mañana, día 7 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedará muy agradecidos.

Funeraria el Carmen

AGRICULTOR: SIEMBRA EL LINO

SIEMBRA primerizo y en tierra bien pulverizada como corresponde a un linar.

SIEMBRA con buen tempero, pero no con excesiva humedad.

Emplea todos los abonos que su cultivo exige.

Entierra la semilla a poca profundidad.

Da los riegos necesarios cuando no llueve a tiempo, para que no le falte humedad hasta la floración, cuidando que el campo riegue bien y poniendo especial cuidado en que el primer riego no cubra los tallos y que no quede agua encharcada.

Si quieres obtener segundas cosechas hazlas después del lino sembrado en el mes de MARZO.

Te anticipamos semilla excelente y abono compuesto y preparado especialmente para este cultivo y garantizados por análisis.

Después de lino obtendrás sin abono cosechas excelentes mejores que abonando después de otros cultivos.

Dirigete al representante más próximo, o a

HILATURAS CARALT-PÉREZ S. A. en V.GUELLINA de ORBIGO (LEON)

JABON RICHELET

Nueva Pastilla 0.95

Para conservar sano el cutis

utilice siempre este jabón preparado por un gran especialista de la piel. Es puro, calmante y preventivo contra las afecciones cutáneas y dá maravillosos resultados para suprimir granos, sarpullidos, puntos negros y piel grasienta. Uselo diariamente y jamás tendrá roja ni brillante la nariz.

95 céntimos nada mas

cuesta la nueva pastilla. Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

Minero Siderúrgica de Ponferrada, S.A.

La suscripción y conversión de Obligaciones que acaba de realizar esta Empresa con el concurso de las entidades

Banco de Bilbao

Banco Central

Banco de Santander

ha sido cubierta más de cuatro veces, ya que la cifra de prorrateo que ha correspondido es la de 23,47 obligaciones por cada cien pedidas.

León, a 5 de marzo de 1940.

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, GENITOURINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL.

Avenida del Padre Isla, 8, 1.ª izquierda. Teléfono, 1394.

Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

MIRULIPTOL

Evita la calda del ozello. Facilita su crecimiento

Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa.

Pídalo. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

CASA VALDES, C. A.

Neumáticos=Lubrificantes=Accesorios

Bicicletas=Autos=Electricidad

AVENIDA PADRE ISLA, 28 LEON

AGRICULTOR: SIEMBRA EL LINO

SIEMBRA primerizo y en tierra bien pulverizada como corresponde a un linar.

SIEMBRA con buen tempero, pero no con excesiva humedad.

Emplea todos los abonos que su cultivo exige.

Entierra la semilla a poca profundidad.

Da los riegos necesarios cuando no llueve a tiempo, para que no le falte humedad hasta la floración, cuidando que el campo riegue bien y poniendo especial cuidado en que el primer riego no cubra los tallos y que no quede agua encharcada.

Si quieres obtener segundas cosechas hazlas después del lino sembrado en el mes de MARZO.

Te anticipamos semilla excelente y abono compuesto y preparado especialmente para este cultivo y garantizados por análisis.

Después de lino obtendrás sin abono cosechas excelentes mejores que abonando después de otros cultivos.

Dirigete al representante más próximo, o a

HILATURAS CARALT-PÉREZ S. A. en V.GUELLINA de ORBIGO (LEON)

PREPARATIVOS de la vida de Semana Santa

Pronto llegará la luna llena del mes hebreo de Nisán, días en que la más excelsa tragedia que han presenciado los humanos tuvo su culminación en la cumbre del Gólgota, con la Semana Santa.

Pronto viene Semana Santa. Todos los días se os está diciendo, en estas columnas, de los preparativos que se hacen por otros pueblos para celebrar, de la más casta y solemne manera, la Semana Santa y sus ritos que se os ha traído. Y todos los días se os ha traído de los proyectos que traen en su seno los albañiles y seises de las ciudades leonesas, harto acostumbrados a la obra y a la solemnidad, por haber nacido en ella y haberse educado en ella. Y los que, habiendo nacido en ella, no se acuerdan aquí su fortuna no abren sus ojos a los cuartos ni aunque se les diga que os cantaría los maitines. Que otro gallo cantaría las procesiones de la Semana Santa si hubiese más generosos en aquellos que pueden soportar más que burdas iugosidad, para zanjarse de compromisos que obligarían a gente con más ruído y apuro a lo de su pueblo.

Llegan los días de la Semana Santa y bueno será una especie de "gala" de ella en este León de "castron", de alusión, en que todo perdido su insonoro tradidido va y van a llegar a contarse por los dedos de una mano los sucesos de su era, o los que, sin serlo, en su llamada de la historia en el pueblo que puede considerarse como casa sosegada de nuestra nacionalidad, casi destruida en la data de la Guadalupe.

Lo primero son esos devoto de la Cruz que con tanto fervor se celebran en las iglesias de la ciudad, con sus viejos aun llamados "El Cavallero" al paso de la papagayuda. Ciudad capital de un pueblo o eminente

mente meditador del Via Crucis, como lo prueban, por ejemplo, esos devotísimos de las novenas de la Virgen del Camino.

Ya que habíamos de novenas, con viene que se mencionen las de los Dolores, en el Mercado y en San Martín; la primera de gran arraigo tradicional, como los "Misereres" de la iglesia de la Plaza Mayor, que es última no se vean todavía más concurridos.

El domingo de Pasión se venían en la iglesia del Mercado y las Sagradas Escrituras de la Corona de Cristo, que ningún vecino de la capital debía dejar de besar.

El Viernes de Dolores sale de la iglesia de Nuestra Señora del Mercado a solemnizar la procesion con la imagen de éste, o sea la antigua de Camino.

Es de suponer que este año de la paz no faltan las mujeres ni los devotos que en años anteriores, para que no haya que decirnos lo de Santa Bárbara y los truenos...

Procuraremos seguir esta "guía" aun cuando recomendamos, como mejor, el libro del culto sacerdote don Aurelio Calvo: "Semanas Santas Leonesas".

LAMPARILLA

AUTO-TRANSPORTES "ALFREDO"

Cargas completas para toda España.

Rodríguez del Valle, núm. 8. Avisos: Teléfono 1807.

ALMACENES "SAN MARTIN"

(Establecidos en la antigua CASA DE DON J. NARO)
TEJIDOS, LANA, SEDA Y ALGODON
GENEROS DE PUNTO
 Plegazis, 8 (frente a la iglesia de San Martín) Teléfono 1619. — LEON

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas «Nueva España»

APARTADO 36
 TELEFONO 1925
 LEON
 FUENTE CASTRO

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS—CEMENTOS Y AZULEJOS—CANALOS
 BALDOSAS—MOJOLOS
 HERRAMIENTAS—BALANZAS
 BOMBAS—TUBOS de GOMA

FERRETERIA en GENERAL
 TUBERIAS DE TODAS CLASES—RUEDAS—FERRARIAS
 LINOLEUM—COJINAS
 ARTICULOS ROGALLA
 ESTUFAS

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)
 Ordoño II, 18 :: LEON :: Teléfono 1165

Garage IBAN 6.000 PLAZAS

LEON
 Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS

Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

CLINICAS DENTALES Garcia del Valle-Zamorano

ODONTOLOGOS
 En León, Generalísimo, 1. Principal.
 En Astorga, La Baneza, 4.
 Horas de Consulta: 10 a 1 y 4 a 7.

6.000 plazas GUARDIA CIVIL

Edad 20 a 32 años. Talla 1.50. Inscrito servido por lo menos 2 años. Insuancias hasta el 29 Marzo.

Para ganar tiempo y preparar rápidamente la solicitud, cuora con letra clara el siguiente boletín para obtenerlo "urgentemente" el Certificado de PENALES que se exige preparándose la demás documentación.

AGENCIA CANTALAPIEDRA
 Nombre ...
 Primer apellido ...
 Segundo apellido ...
 Natural de ...
 Provincia de ...
 Edad ... años ...
 Nombre del padre ...
 Nombre de la madre ...
 Este encargo lo hace D. ...
 Vecino de ...
 Se abonará a reembolso.
 AGENCIA CANTALAPIEDRA
 Calle Bayón 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON.

6.000 plazas CASAS

CHALETES. EDIFICACIONES. SOLARES. PRADOS. HUERTAS. Y FINCAS DE TODAS CLASES Y PRECIOS.

Cuando necesite vender, comprar, permitir o subastar cualquier clase de fincas, no pierda el tiempo ni se ocacione molestias y gastos.

Dirigirse a la BOLSA DE LA PROPIEDAD de la AGENCIA CANTALAPIEDRA

Córreduría matriculada. Y además, Centro Gestor Oficial de Negocios, matriculado y colegiado.

Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63.—LEON.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:
 Sr. ARENZA, Calle de la Rúa.
 Sr. ESCUDERO, calle de Cervantes.

TURNO DE NOCHE
 Sr. MAGDALENO, calle de la Rúa.

Dr. Francisco Uceda
 Losada PAKIOS
 y enfermedades de la mujer
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 Ramiro Babucna, 11, 2.ª Izquierda.

Las tardes del sábado en las O. J.

El día 2, en conformidad a las órdenes de las Jerarquías, dimos comienzo de un modo completo al programa que se nos ha trazado para las "Tardes de Enseñanza". Se reunió un número más o menos numeroso de afiliados pero no tantos que abarrotaran el Cinema Azul, y es necesario, porque la Patria lo quiere, y lo clama la sangre de los caídos, pero así a voz en grito, que el ciudadano sea incapaz de alojar a los afiliados de la O. J. de León.

Nuestro deseo sería que se declarase obligatoria la filiación de todos los muchachos de España, pero mientras este imperativo no sea un hecho, todos debemos colaborar porque sea una realidad voluntaria.

En el nuevo orden de cosas creado en virtud del Decreto de Unificación no podremos hacer peripatético a nuestros hijos y a nuestros discípulos al margen de la O. J.; y el hacer patria nos interesa a todos los que no seamos o rojos o internacionales y nos interesa vista la cosa desde el aspecto económico nacional e individual, desde el aspecto político, desde el aspecto religioso.

Las Organizaciones Juveniles tienen la alta misión y trabajan por cumplirla de preparar las nuevas generaciones, las generaciones grandes sanas de alma y cuerpo que han de realizar efectivamente la consigna del "Imperio" recordando los prístinos tiempos de Isabel, de Cisneros, de la Inquisición, de Felipe II, y esta preparación no se puede realizar sino encuadrando a todos los muchachos españoles en la O. J.

Habría alguno que se extrañe que hoy en plena euforia patriótica se escriba excitando el patriotismo. Dirán que no es necesario, pero el número relativamente bajo de afiliados a la O. J. es un término significativo del patriotismo de hoy, al menos del patriotismo de los padres y maestros. Ambos deben ser los primeros en mandar a sus hijos a inscribirse en la O. J. y en hacerles cumplir sus obligaciones de fieles. Y todo sin prejuicios políticos ni religiosos, porque en España y en la O. J. no hay más que una política y una religión que son las que se inculcan profundamente, ambas en los afiliados a las O. J. Por el Imperio hacia Dios.

(Prensa y Propaganda)

Bar "Imperio"

(Instalado en el antiguo local del «HOLLYWOOD»)

¡TODO LLEGA EN ESTE MUNDO...!

Hoy, día 6, a las 7 1/2 de la tarde, abrirá sus puertas al público.

BAR "IMPERIO"

La Dirección de este confortable establecimiento, tiene el honor de invitar al público leonés al acto de su inauguración.

BAR "IMPERIO"

En él encontrará usted comodidades, arte y moralidad.

BAR "IMPERIO"

Sólo esta casa (entre las de su clase) dispone en León de una instalación moderna, con el surtido más selecto y variado y un servicio esmerado de

BAR, CAFE Y RESTAURANT

BAR "IMPERIO"

La orquesta del BAR "IMPERIO" amenizará en las horas del Vermouth, Meriendas, Théas y Comidas, con las piezas más escogidas de su artístico y variado repertorio.

BAR "IMPERIO"

Desde mañana puede usted asistir con su familia y citar diariamente a sus amigos en el

BAR "IMPERIO"

Ordoño II, 14—León—Teléfono 15-29

Jesús Pariente DENTISTA

Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.

Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª izquierda. (Casa Olicha)

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
 Consulta en CISTIENA: Los jueves.

Sarna-Picor ANTISARNICO MARTI

Unico que cura a su baño. - ¡Desconfíen de las imitaciones! - Precio: frasco pequeño, 3,95 pesetas; frasco grande, 6,30 pesetas.

De venta en todas las Farmacias.

J. Garcia Navascués MEDICO DENTISTA

Ex-interno por oposición. Enfermedades de la boca y dientes. General Mola y Pazo, núm. 8.—LEON. Consulta de 10 a 2 y 4 a 7. Telef. 1515.

¡¡¡ ATENCION SENORA!!!

Tratamientos de belleza. Manicura. Peinados. Teñidos y Permanentes en Peluquería "ANITA". Plaza del Conde, núm. 6; Teléfono 1094. Su nueva dueña: ISABEL LOSADA

PREPARACION PARA EL MAGISTERIO

El día 5 de marzo dará comienzo un curso intensivo de preparación para alumnos libres y oficiales de ambos sexos a cargo de un Dr. en Teología, un Licenciado en Filosofía y Letras y un Maestro de 1.ª Enseñanza.

Para informes y matrícula, Travesía López Castriellón, número 1, de doce y media a dos de la tarde.

AUTO--SALON

Comercial Industrial Pellarés, S. A.
 Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recambios.—Lubricantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial FORD

PADRE ISLA, 19
 VILLAGANCA, 8
 LEON

ANUNCIOS ECONÓMICOS

BALANZA automática, marca "Avery", vendida. Informes: Avenida 18 de 1940, número 98. E-2192

E-2212

BIDONES para leche de diez litros, nuevos, se venden en Santa Ana, núm. 24. E-1989.

CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnética, todo en la actualidad 1020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración. E-2041.

BUEVOS para mearbar. Muy seleccionados, se venden de la Ganja Victoria. Puntos: Calle Victoria, León. E-2040.

SE VENDE máquina de escribir, en buen uso, informes en esta Administración. E-2005.

MIVA MONTAÑESA, M. Cansejo, Cervantes, 9. Carbones insupestos para cocinas y calefacción. Se venden únicamente por tienda. Servicio directo por catálogos que se mira al consumidor, sin intermediarios. Avisos a los teléfonos 1949 y 1955. E-2130

LA FONTANA. Armario (1.º) con 12 cajones, 1955 vende. Informes: conchas, abote de adorno y rosales. Autonus a Armario de la media. E-2137

SE VENDE una finca con árboles frutales, molino de aceite y un río. Informes: Gregorio Vihayo, en Villavieja. E-2140.

CASA nueva construcción, se vende en Navatejera, nombre. Informes en esta Administración. E-2189.

SE VENDE casa en 10.000 pesetas, dentro del casco de la ciudad. Informes en esta Administración. E-2188

COLENAS con abejas, completo, con casa. E-2176.

SE VENDE la casa número 5 de la calle O. Informes: Casa M. E-2184

SE VENDE rápida de conducción de automóvil. Coche para turismo. Informes: Lazaro Rodríguez, Rafael María de Lara, 10 o Casa Agustín (Calle de Asturias). E-2197.

SE VENDE coche marca "Sin tener" semi-nueva, para zapateros. Informes: Pedro Raimo, Veguilla de Ordoño. E-2198.

SE DESEA local de 10 a 12 metros largo y 8 a 10 m. ancho, para industria económica. Olerías: Ordoño II 35 (Portería). E-2199.

SE VENDE "Opell", 9 H. P. Razon: Independencia, número 31. E-2192

SE VENDEN dos máquinas para trabajar a madera, tipo y a la dora de cuchinas, usadas, en perfecto estado. Informes: Plaza del Mercado, número 1, principal. E-2230

COCHE (año seminuevo, se vende de Razon: Avenida República Argentina, núm. 4, entresuelo, izquierda. Casa Magdalena. E-2226

SE CEDE en traspaso o arriendo el Café "Cepedano" de Vega Magaz, con calefacción, mesa billar. Informes: Pedro Alvarez, Vega Magaz. E-2227

VACA lechera, para raza, vende, se en Trabajo del Campo, calle de la Iglesia, número 42. E-2229

AMA de cría, se necesita para casa de los padres. Informes en esta Administración. E-2233

SE VENDE una casa, nueva construcción, soleada, patio, carretera Ventas de Nava, detrás de la casa Pelletier. Informes en esta Administración. E-2243

SE TRASPASA acreditada casa de comidas, bebidas y hospedajes, por no poder atender su negocio. Sitio céntrico. Para informes en esta Administración. E-2241

MATRIMONIO, solo, desea darme un toro con su hijo y cuarto de buey, en casa particular, céntrica. Escribir a esta Administración. E-2241

VENTA — COMPRA, tractores, aparatos moto-cultivos y motores. PABLO HEINZMANN, Madrid, Sandoval, o teléfono 49317. E-2245

DINAMO de corriente continua de 7 kw. y medio y 69 amperes, un cuadro y rescatado y un contador; todo en buenas condiciones, se vende. Razon en esta Administración. E-2201

ESTUDIANTES. Clases particulares, español, latín, francés, etc. Todas facilidades. Informes: Antonio Juan Franco, Calle de la Rúa núm. 49, 2.ª izquierda. E-2203

SE VENDEN cuatro vacas lecheras, raza holandesa. Razon: Ángel González, Cacabelos (León). E-2207

"CANTOR" alimento especial para canarios, de venta Elias Diez, Ordoño II, 18. León. E-2209

VENDO Ford ocho caballos nuevos, Fiat 501. Máquina de escribir Underwood núm. 5, y cortadora de hiebras marca Berkel. Informes: Bar Rox. E-2223

VENDO cafeteras express, de gasolina y eléctricas; mesas marino, veadores, mostradores, pialos y sillones, perfecto estado, nuevo y seminuevo. Casa García, Teléono 50. Ponferrada. E-2217

CARRO de varas, de dos caballos, se vende o se cambia por otro más pequeño en Grajal de Campos, Norberto Encinas y en esta capital podrán informarse en la calle del Carmen, 12, bajo, izquierda (Travesía de Ojeda 11). E-2109

POR TENER otros negocios en Madrid, se traspasan tienda de tramamos, Bar, Salón de Baño, en Venta de Baños (Palencia) Augusto Merino. E-2238

ESCUELA Güñer, Manolo, Rega mento mecánica y coche para examen. Santa Ana, núm. 30 o Bar Express. E-2239

PELUQUERIA José Santos, Generalísimo, 14. Encima de los Almacenes Herminios. Sección de señoras a cargo de Angel Camacho, industrial peluquero de Madrid. Trabajos artísticos en peinados. Tintes, Permanentes 8 pesetas. Rizando sin corriente, 15 pesetas. Se hace a domicilio. E-2240

PERDIDA cartera conteniendo dinero, trayecto Alfonso V, a Casa Cañas. Se ruega devolución, por tratarse de una criada, en Alfonso V, 3, primero. Se gratificará. E-2241

SE CEDEN en alquiler dos habitaciones, en casa particular, pension completa, céntrica, sol, baño. Calle Sotelo, 3, segundo. E-2242

SE TRASPASA panadería, para dedicarse a otro negocio, buenas condiciones. Informes en esta Administración. E-2241

SE VENDE un garafón de buenas condiciones, para semental, de siete cuartos y dos dedos de azaña, de tres a cuatro años. Para tratar: Agustina Revilla, Valverde Enrique (León). E-2219

EN ALVIERES (Ayuntamiento de Izagre) se vende casa espacio, con amplias habitaciones, con terraza y establos, bien orientada, planta baja y piso, situada en centro del pueblo, carretera de Adarero a Gijón. También se vende vaca de pura raza holandesa, tres años y próxima a parir. Informes: Torres de Omaña, número 4, León. E-2223

MADRE DEL DOLOR!



Reproducción fotográfica de la maravillosa Dolorosa, de Carmona, (siglo XVII), que se venera en la parroquia Iglesia de San Martín, ante la cual se celebrará la solemnisima novena de la Cofradía de Minerva y Vera-Cruz, que comienza en la tarde de hoy. (Arch. PROA)

LA VELADA del S. E. U.

El día 7, Festividad de Santo Tomás de Aquino, el Teatro Español Universitario, en el Teatro Principal, a las siete y cuarto de la tarde, organiza una velada artística a base de escogidos trozos de música y representación de la comedia "El difunto es un vivo".

Cartagena celebra el primer aniversario de su sublevación contra la TIRANIA MARXISTA

El domingo serán trasladados a Jaén los restos de los mártires del "TREN DE LA MUERTE"

Cartagena, 5.—Se cumplen hoy el primer aniversario del Alzamiento Nacional, y con tal motivo, en todos los templos se han dicho misas desde las seis de la mañana. A las once tuvieron lugar solemnes funerales organizados por el Ayuntamiento y Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en sufragio de las 419 víctimas que ofrendaron sus vidas por Dios y por España. Toda la ciudad se ha asociado a estos actos, y los balcones de las casas lucían colgaduras con crespones negros. Cifra.

TRIBUNALES

Una causa por Lesiones y otra por Homicidio por imprudencia se vieron ayer en la Audiencia

Miguel Ossorio Martínez, de 37 años de edad, carpintero de oficio, y Cesáreo García Aguado, de 53, y labrador, se sentaron ayer en el banquillo, para responder de unas lesiones causadas a Gregorio Cabezas Álvarez y de las que a ellos se acusa. Ambos procesados son vecinos del pueblo de Barrio de Nistosos, y el lesionado, del de Taolada.

Los procesados niegan en su declaración ser ellos los autores de tales lesiones, afirmando que el ofendido por su parte pistola en mano, trató de agredir a Miguel.

El lesionado declara que los procesados le causaron la fractura de un brazo.

El Ministerio público, representado por el Ministerio Fiscal, don Emilio Rodríguez, distingue para el esclarecimiento del hecho que nos ocupa, tres cuestiones.

La primera es la de determinar quién es el autor de las lesiones sufridas por el lesionado. A esta cuestión, dice el fiscal, hay que contestar de una forma tan rotunda como categórica, que los autores son ambos procesados, puesto que así se desprende de toda la prueba sumarial y de la celebrada en este acto.

La segunda cuestión, es si hubo o no pistola en este hecho en manos del ofendido, puesto que esto podía implicar un caso de defensa legítima por parte de los procesados. A esta cuestión también es preciso afirmar de una manera no menos rotunda y categórica que esta arma sólo existe en la imaginación calenturienta de los que se sientan en el banquillo, pues lo que ningún testigo nos precisa cómo era, ni ha llegado a aparecer en la tierra donde es-

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS MÁRTIRES DEL "TREN DE LA MUERTE"

Madrid, 5.—Hoy han continuado los trabajos de exhumación de los mártires del "tren de la muerte", haciéndose muy difícil la identificación de los cadáveres.

Hasta ahora han sido identificados cinco, entre ellos el de la hermana del ilustre señor Osoyo de Jaén, única mujer que figuraba entre las víctimas.

En el cementerio se ha instalado una capilla ardiente, en donde las Milicias de Valientes guardan de honor a los féretros, cubiertos con las banderas Nacional y del Movimiento y gran cantidad de flores.

Una vez terminada la exhumación, mañana por la tarde, los féretros serán instalados hasta el sábado en furgones que han de conducirlos a Jaén.

Los ataúdes que contienen los restos del Ilmo. Obispo de Jaén y del general Saro, serán trasladados a la Iglesia de San Manuel y San Benito, donde se celebrarán solemnes funerales en los que oficiará el Obispo de Madrid-Alcalá. Terminadas las exequias, serán trasladados los restos, a los que se rendirán honores de capitán general, partiendo la comitiva de la plaza de la Independencia hasta la estación de Atocha, para el traslado a Jaén. Cifra.

HOY A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE INAUGURACION DEL BAR 'IMPERIO'

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL PINTOR AGUSTIN SEGURA

Madrid, 5.—En el salón de fiestas de la Asociación de la Prensa, y patrocinada por dicha Asociación, se celebró esta tarde en la inauguración de la Exposición de Agustín Segura.

En el estrado del salón de fiestas estaban colocados los retratos del Generalísimo Franco, orlado con la bandera nacional, del ministro de la Gobernación y del que fue Presidente de la Asociación de la Prensa, don Alfonso Rodríguez Santamaría, vílmente asesi-

En la exposición figuran retratos de familiares del señor Serrano Suñer, del presidente de la Asociación de la Prensa y del ex ministro don Rafael Salazar Alonso y otras personalidades.

Asistieron a la inauguración el subsecretario de Prensa y

LA O. J. Y EL ESQUI

Se celebra la segunda eliminatoria para los Campeonatos de España en Canfrán (Kandanchu)

El domingo se trasladaron los camaradas de la O. J. de León a Pajares, donde se celebró la segunda eliminatoria para los Campeonatos Nacionales.

Por causa de la poca cantidad de nieve hubo necesidad de andar a pie unos tres kilómetros hasta encontrar la suficiente nieve para celebrar la carrera. Fue ésta interesante y en ella demostraron nuestros camaradas su buena preparación y su perfecto estilo, en lo que se desvela su instructor Jesús Suárez.

Muy en breve daremos a conocer a nuestros lectores el nombre de los camaradas que han sido designados para asistir a los citados campeonatos de España, que se celebrarán del día 19 al 30 del corriente

HOY A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE INAUGURACION DEL BAR 'IMPERIO'

EL CAPITAN BROOD

Estriidente como el choque de dos aceros. Superfilm Warner que estrena el viernes el elegante

CINE MARI

LAS FIESTAS DEL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE MURCIA

Murcia, 4.—Treinta carrozas representando los productos típicos de cada pueblo, formarán en la cabalgata de la mañana, que destinará por las calles de Murcia con motivo de las fiestas del aniversario de la liberación. Cifra.

EL CUARTEL CENTENARIO DE LOS VIVES

Madrid, 5.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición estableciendo una junta encargada de la organización y coordinación de los actos conmemorativos del centenario de Luis Vives, que estará integrada por un patronato de honor, una comisión organizadora y una

El patronato estará bajo la alta presidencia de S. M. el Rey de España y participarán en él el Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., el Ministro de Asuntos Exteriores, el Ministro de Educación Nacional, el Embajador de Bélgica en España, el Embajador de España en Bélgica, el Rector de la Universidad Central, el Rector de la Universidad de Valencia, el Arzobispo de Valencia, el General Jefe de la 3.ª Región Militar, el Presidente del Instituto de España y el Presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

La comisión organizadora estará presidida por el Subsecretario de Educación Nacional. (Cifra).

HOY A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE INAUGURACION DEL BAR 'IMPERIO'

NUEVOS ACADEMICOS DE LA DE BELLAS ARTES

Madrid, 5.—En la sesión celebrada por la Academia de Bellas Artes de San Fernando, han sido elegidos académicos de número el Marqués de Bezoya, Director General de Bellas Artes, D. Eugenio Hermoso, pintor, por la sección "Pintura" y D. César Cort, arquitecto, por la de "Arquitectura". (Cifra).

EL CAPITAN BROOD

Maravilloso como los sueños de los niños. Film en español. Estreno, viernes, en

CINE MARI

EL OBSERVATORIO DEL EBRO REGISTRA UN SEISMO

Tortosa, 5.—Un terremoto, cuyo epicentro dista 625 kilómetros, ha registrado el Observatorio del Ebro a las 0:52 horas de hoy. (Cifra).

E. BARTHE PASTRANA

(Ex-Ayudante del Dr. Terán) Nariz, Garganta y Oídos. HA TRASLADADO SU CONSULTA de la Avenida Padre Isla A ORDOÑO II, 35. TEL.F. 1063

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Servicios Provinciales de León

Se prohíbe la exportación de patata

Por orden de la Comisaría General, a partir de esta fecha toda la patata de consumo existente en esta provincia queda a disposición de la Intendencia General del Ejército, prohibiéndose, por tanto, la exportación de dicho tubérculo a cualquier provincia, sino va destinado al citado Organismo.

En consecuencia, queda anulado el cupo para Barcelona, Madrid, Murcia y Santander, habida sido fijada.

León, 5 de marzo de 1940.—El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

Los camiones que solamente presten servicios a la industria o comerciante-propietario; los que efectúen transportes en el interior de la ciudad y aquellos que se de diquen a reparto de paquería al servicio de agencias, como "demas daderos u ordinarios" quedan exentos de cubrir los modelos "A" y "B".

León, 4 de marzo de 1940.—El Gobernador Civil, José Luis Ortiz de la Torre.

Vida Nacional Sindicalista

JEFATURA PROVINCIAL Se ordena a todas las camaradas afiliadas a este SEU que presencien hoy, día 6 de marzo, a las ocho y media de la noche, en nuestro domicilio sindical (Plaza de la Catedral, número 2) para un asunto de suma importancia.

La falta de asistencia será muy lamentable. Por la Universidad, el Imperio y la Revolución Nacional Sindicalista.—La Delegada Provincial, SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que su domicilio social se ha trasladado provisionalmente a la calle Bayas, número 1.

Toros de Reyes. Pirata legendario.

EL CAPITAN BROOD

Fue también valadín de honor.

UTILIDAD y resultados del ejército oriental del General Weygand

El General Weygand y su abigarrada tropa oriental, acumulada en Siria, han vuelto a ser objeto de las discusiones internacionales, a causa de los viajes que ha hecho este general, a pesar de sus setenta y dos años, a Ankara y al Cairo.

Mientras la estancia en Ankara ha servido solamente para relacionarse con las personas que componen la dirección general de este país, la de la capital egipcia ha sido un camino para hacer un detenido examen de la situación con los exponentes militares británicos del Asia Menor, que residen en el Cairo.

El general francés ha tenido así ocasión de conferenciar largamente con su colega inglés, el teniente general Wavell, comandante en jefe de las fuerzas británicas en el vecino Oriente, así como con el comandante general Wilson, que manda la guarnición anglo india en Egipto y que en realidad tiene a su cargo el mando supremo de las tropas egipcias.

Mientras el embajador y las grandes personalidades inglesas militares acogen con gran des interés y honores al huésped francés, estando presente a ellas el Gobierno egipcio, la Corte mantuvo una gran reserva. El rey Farik no asistió como de costumbre a la gran revista militar, haciéndose representar de un primo suyo. La visita en Egipto del general francés ha hecho surgir nuevamente un mundo de hipótesis y de conjeturas sobre la fuerza y los resultados de la armada Weygand en Siria. La importancia numérica que se da a este singular ejército oscila entre 150 y 400 mil hombres. Naturalmente el número efectivo es un secreto militar que no lo conocen todos. A pesar de esto hay que creer mejor la cifra que se da en Italia, de unos 250.000 hombres. Es verdad que se trata de una armada poco homogénea, reclutada entre razas y gentes muy diversas. En general está constituida de grupos de senegaleses parte de los cuales se encontraban ya antes de estallar la guerra estacionados en la zona del mandato francés para sofocar cualquier posible levantamiento del elemento

árabe. No hace falta decir que una tropa negra así representada para el orgullo de los árabes una grave ofensa. Este núcleo central fué reforzado por elementos marroquíes y por otras gentes alistadas que no han dado, según los informes franceses, un resultado satisfactorio.

En todo caso el general Weygand piensa según parece crear un fuerte ejército y eficaz según el criterio europeo, pero se encuentra frente a las ideas del Generalísimo francés Gamelin. Ya antes de estallar la guerra, éste había demostrado sus dudas sobre el valor real de un ejército semejante en zonas desérticas. El concepto estratégico militar de Weygand es también opuesto en absoluto al punto de vista hasta ahora mantenido en los ambientes militares británicos, en lo que se refiere al sistema de guerra en las regiones de estepas y desiertos. El general inglés Howard, que en su tiempo, en ocasión del conflicto de Abisinia, organizó y dirigió las fuerzas armadas anglo-egipcias concentradas a lo largo de los confines libicos, era de opinión de que en las estepas del Asia Menor hacía falta emplear un ejército pequeño pero de gran movilidad y soldado de gran movilidad y soldado de gran movilidad (Cree más en el material que en los hombres). Ya una armada de cien mil soldados le parecía que en aquellas regiones no tenía ninguna eficacia. Es evidente que un ejército bastante más pequeño que el organizado por Weygand encuentra en una zona como la del Asia Menor serias dificultades, sobre todo en lo que se refiere al transporte y al aprovisionamiento. Basta pensar en la casi completa deficiencia de carreteras, y en la penuria de líneas férreas y en la falta de agua.

Conforme que un ejército gigantesco semejante aléjase de su base, crecen las dificultades. El transporte de las tropas no puede ser efectuado en estas zonas desérticas mediante autocarros normales se necesitan autos especiales, construidos y preparados a propósito.

De todo lo dicho resulta evidente que el caso del ejército de Weygand no es el número de que hace la fuerza. La otra cuestión que apasiona a la opinión pública mundial y suscita discusiones de los competentes es la que se refiere a los posibles resultados de este conjunto de tropas acamadas en Siria. Desde el punto de vista estratégico y político, se presentan tres posibilidades. La más discutida es aquella que prevé una acción directa a través de Turquía, contra los pozos petrolíferos rusos de Baku. Una avanzada en este sector sería seriamente obstaculizada por las ya mencionadas dificultades de transporte, que no disminuyen ciertamente en el único ferrocarril turco que viene del interior de Anatolia al frente caucásico. Además, ésta es de una sola línea y en gran parte estropeada por el reciente terremoto que ha dejado asimismo inservible una gran parte de las carreteras.

Es también natural que la U. R. S. S. observe una atención y sospecha la armada de Weygand, la cual, aunque se limitase a ocupar el puerto de Batum en el Mar Negro, recibiría la salida natural de los campos petrolíferos de Baku. El segundo resultado tomado en consideración sería el de escamotear la atención del mundo musulmán de la política británica en Palestina y de dirigirla contra la Rusia soviética, aprovechando el carácter religioso del Islam, hostil al bolchevismo. También en este juego político de las potencias occidentales no está libre de incógnitas, constituyendo una fuerte arma da francesa en Asia Menor un factor no ciertamente bien aceptado por el mundo árabe.

La resistencia de éstos en Palestina durará todavía; en el Iraq, a pesar de la dirección tomada por el gobierno de Nuri Said, están trabajando fuertes corrientes hostiles a la Gran Bretaña y el programa de Ibn Saud está incierto todavía y es por otra parte reservado. Como tercera meta que podría emprender la armada en Siria, la prensa de los aliados se ha referido continuamente

TRIBUNALES

Una causa por Lesiones y otra por Homicidio por imprudencia se vieron ayer en la Audiencia

Miguel Ossorio Martínez, de 37 años de edad, carpintero de oficio, y Cesáreo García Aguado, de 53, y labrador, se sentaron ayer en el banquillo, para responder de unas lesiones causadas a Gregorio Cabezas Álvarez y de las que a ellos se acusa. Ambos procesados son vecinos del pueblo de Barrio de Nistosos, y el lesionado, del de Taolada.

Los procesados niegan en su declaración ser ellos los autores de tales lesiones, afirmando que el ofendido por su parte pistola en mano, trató de agredir a Miguel.

El lesionado declara que los procesados le causaron la fractura de un brazo.

El Ministerio público, representado por el Ministerio Fiscal, don Emilio Rodríguez, distingue para el esclarecimiento del hecho que nos ocupa, tres cuestiones.

La primera es la de determinar quién es el autor de las lesiones sufridas por el lesionado. A esta cuestión, dice el fiscal, hay que contestar de una forma tan rotunda como categórica, que los autores son ambos procesados, puesto que así se desprende de toda la prueba sumarial y de la celebrada en este acto.

La segunda cuestión, es si hubo o no pistola en este hecho en manos del ofendido, puesto que esto podía implicar un caso de defensa legítima por parte de los procesados. A esta cuestión también es preciso afirmar de una manera no menos rotunda y categórica que esta arma sólo existe en la imaginación calenturienta de los que se sientan en el banquillo, pues lo que ningún testigo nos precisa cómo era, ni ha llegado a aparecer en la tierra donde es-

tos dicen que fué arrojada después de quitársela al lesionado. En cuanto a la tercera cuestión, se trata de averiguar si la fractura del brazo fue ocasionada en este acto o era anterior a él como pretende hacer ver la defensa. Está claro que ocurrió en este acto, ya que el médico que reconoció al lesionado, no hace mención en su informe a si había existido con anterioridad otra lesión, cosa que su experiencia profesional no podía en forma alguna silenciar.

Por todo ello considera a los procesados como autores responsables de un delito de lesiones, incurrido y penado en el artículo 423 del Código Penal y sin circunstancias modificativas de la responsabilidad penal y solicita para ellos la pena de un año y un día de prisión menor, más 740 pesetas de indemnización al perjudicado.

El acusador privado, señor Combarros, hace suyas todas las manifestaciones del Ministerio público.

La defensa, representada por el letrado señor Manrique. Considera que la primera cuestión a aclarar es la de si existía ya la fractura del brazo del lesionado, o por el contrario se produjo verdaderamente el día de autos. En el primer caso, el lesionado no se presentaría ante el médico para su curación hasta los seis días de ocurridos los hechos, y esto es significativo, ya que los dolores de una fractura de este tipo no le obligarían a hacerlo antes. Además, el primer que le asistió fue un médico particular, y solo le vio el forense de Astorga a los cuatro meses de ocurrido el hecho. En entones cuando este médico dice que en la fractura ya se nota el estado de consolidación. Además, hay que tener en cuenta que a los que se sientan en el banquillo se les procesa a los siete meses de ocurrido el hecho y es cuando, sorprendentemente, al ver que se les imputaba de dicha fractura, una diligencia consistente en que los peritos declararían si dicho brazo había sufrido una o más fracturas, puesto que es del dominio público que el lesionado ya se había roto el mismo brazo hacía tiempo. Y los peritos médicos declararían en su informe que en dicho miembro solamente se nota una fractura y que no pueden precisar si tuvo lugar hace siete meses o diez años. Pero aun hay otra cosa más rara, y es que muchos vecinos del pueblo le vieron a dicho lesionado dedicarse normalmente a las faenas del campo, como si dicha fractura no existiese.

Por lo tanto, el día de autos sólo sufrió el Gregorio Cabezas unas erosiones que tardaron en curar unos tres días, es decir, que dicha cuestión se debe ventilar en un juicio de faltas solamente.

Por todo ello solicita para sus patrocinados la libre absolución.

A continuación se sienta en el banquillo Manuel Torio, acusado de homicidio por imprudencia, ya que con su camión ocasionó en Villamañán el atropello y muerte de la niña de siete años de edad María Esther Álvarez Carro.

El Ministerio Fiscal considera el hecho como un delito de homicidio por imprudencia, del que es responsable el procesado y solicita para el mismo la pena de diez meses y un día, más cinco mil pesetas de indemnización a los familiares de la víctima.

El letrado defensor, señor Ureña, rebate la tesis del fiscal. Califica el hecho como desgraciado y debido a la fatalidad y solicita la absolución para su defendido.